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下⽔モニタリング
利⽤者アンケート結果について

⼩松市



2

対象者 「LINEで防災」登録者 （26,982⼈に配信） 実施⽅法 オンライン

実施期間
2023年1⽉27⽇（⾦）〜2⽉5⽇（⽇）まで
(10⽇間) 回答数

632件
（回答率2.3％）

前回

対象者 「⼩松市公式LINE」登録者 （27,895⼈に配信） 実施⽅法 オンライン

実施期間
2023年10⽉6⽇（⾦）〜10⽉15⽇（⽇）まで
(10⽇間) 回答数

1,491件
（回答率5.3％）

今回

アンケート概要
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回答者の属性

8.1%
4.9%
3.6%
3.6%
1.7%

31.5%
7.1%

0.8%

38.6%

職業

8.9%
5.1%
4.8%
3.0%
1.0%

29.0%

6.2%
0.9%

41.0%

医療関係
学校関係
介護関係
飲⾷関係
観光・イベント関係
会社員
公務員
学⽣
その他

前回 今回

n=632 n=1,491

「n」は質問に対する回答者数



0.6%

17.4%

48.6%

32.2%

1.2% 19歳以下

20〜39歳

40〜59歳

60〜79歳

80歳以上

0.0%

22.2%

49.1%

28.0%

0.8%

今回
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回答者の属性

年齢

前回

n=632 n=1,491

80歳以上 19歳以下 80歳以上 19歳以下
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35.4% 47.6% 12.2% 4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

なっている まあまななっている あまりなっていない なっていない

n=632

参考度・活⽤状況

下⽔モニタリング情報は，ご⾃⾝の感染予防や⾏動（仕事や学業，イベントなど）の参考となっているでしょうか。

52.0% 37.8% 7.2% 3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

なっている まあまななっている あまりなっていない なっていない

n=1,491

前回

今回
16.6ポイント増
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下⽔モニタリング情報の活⽤について教えてください。

参考度・活⽤状況

69.5%

29.3%

26.6%

6.2%

4.1%

4.4%

84.7%

3.6%

77.9%

33.7%

27.7%

6.2%

3.6%

5.1%

83.5%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

基本的な感染対策を⼀層⼼がけ（マスクの着⽤・消毒など）

イベント（⾷事会等を含む）の参加、開催の判断

旅⾏や外出などの判断

就業・事業運営に関する判断（勤務体制の調整など）

施設管理（来館者の調整など）

医療提供体制の調整判断（医療関係者の⽅）

⼩松市の感染状況が知りたい

その他

前回 今回n=632 n=1,491 複数回答



82.3%

7.8%
1.4%
3.2%
3.3%1.9%

週１回
週２回
週３回以上
⽉２回
必要なし
その他72.9%

10.4%
2.8%
4.7%

7.0%
2.1%
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発信回数・欲しい情報

発信回数はどの程度必要だと思いますか？

今回前回

n=632 n=1,491



34.3%

65.7%

あり
このままでよい36.6%

63.4%
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発信回数・欲しい情報

新型コロナウイルス濃度のほかに発信して欲しい情報はありますか。

今回前回

n=632 n=1,491

81.8%

62.3%

39.8%

3.5%

89.8%

51.7%

39.9%

2.9%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

インフルエンザなど他の感染症情報

エリア別の情報

施設（病院・学校・介護施設など）毎の情報

その他

前回 今回n=231 n=511 複数回答
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ご意⾒・ご感想・今後期待することなど

■下⽔モニタリング情報の発信について、ご意⾒、ご感想、今後期待することなどあれば⼊⼒ください。

64.7% 20.4% 2.0%
5.5%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前向きな意⾒ 前向きな提案、問題点 問題、疑問点 否定的な意⾒ その他

意⾒回答率：17.1%（n=1,491⼈中255⼈）

前回

今回

50.0% 23.1% 11.1%
6.5%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前向きな意⾒ 前向きな提案、問題点 問題、疑問点 否定的な意⾒ その他

意⾒回答率：17.1%（n=632⼈中108⼈）

14.7ポイント増
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国による感染状況の発表がなくなった今般、下⽔モニタリングは⾝近な情報としてと
ても役に⽴っています。ありがとうございます。

近隣市のものですが、娘が⼩松で勤務していますので情報を得ています。アプリや
LINEを使⽤することで、⾃分の居住地域よりも市⺠との情報共有が多くなされている
と思います。これからもがんばってください。

⾃分⾃⾝と家族、そして周囲の⽅達をコロナから守る為の⼀つの⽬安として参考にさ
せて頂いています。今後とも発信を続けてもらえると助かります。

この情報はありがたい。無症状の⼈、受診しない⼈はたくさんいるため、感染者数よ
り信⽤してます。

周りの噂ではなく、モニタリングという根拠で感染状況を判断していますので、まだ
しばらく続けるよう願います。

ご意⾒・ご感想・今後期待することなど【抜粋】

■肯定的な意⾒（回答数 165件・64.7%）
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外出、帰宅時に⼦供にマスクと⼿洗いの注意喚起を促す時に「下⽔モニタリング上
がってるから」と⼀⾔で伝わるので助かります。これからも、続けていただけるよう
宜しくお願いします。
医療機関でのPCR及び抗原検査ではなく、⾃⼰検査をもって診断、⾃宅療養する⽅も
多い中、地上波で報道されている⼀医療機関あたりの患者数よりも信頼性が⾼く、⾮
常に有⽤な調査だと思います。もっと下⽔モニタリングが国⺠に周知され、主要都市
で実施され活⽤されることを願います。現状を伝えます。医療機関では感染の波がく
ると、（旧）発熱外来受診患者が増え、救急外来や⼀般外来が回らない状況は変わり
ません。⾼齢者はほぼ重症化するのでピーク時はコロナ病床は満床、繰り返すクラス
ターなど皆疲弊します。逼迫を防ぐため軽症では⾃⼰検査をまずはお願いしても、ご
理解の得られない⽅やコロナ2類→5類への変遷に伴う⾊々な変化を知らない⽅が多数
で⼀からの説明をしています。⾃⼰検査で陽性になり「で、どうしたらいいん？」と
いう問い合わせも変わらず多いです。市のHPの掲載を⾒ている⼈も少ないです。

ご意⾒・ご感想・今後期待することなど【抜粋】

■肯定的な意⾒（回答数 165件・64.7%）
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本モニタリングを闇雲に運⽤し続けるのではなく、下⽔モニタリング情報と実際の定
点医療機関の感染⼈数等の実績と照らし合わせ、今後の運⽤を検討していただきたい
です。
保育園や学校や⽼⼈ホームなどを利⽤している家庭はその施設からの情報で⾃分のす
ぐ近くの状況がわかるが、そうでない家庭はこのモニタリングの情報しかない。その
ため⼩松市全体のおおまかな情報だと危機感が薄れる是⾮、エリアごとの情報がほし
い。
現在は⾦曜⽇に配信されているが、⼟⽇の⾏動を考え直す猶予が持てるように⽊曜⽇
の配信になると良いかと思いう。

学級閉鎖など地域も含めて教えてもらえるともっと参考にできるようになるかと。

ご意⾒・ご感想・今後期待することなど【抜粋】

■肯定的な提案、問題点（回答数 52件・20.4%）
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コロナだけでなく様々なウイルスを⾒る事が出来ると思うのですがどうなんでしょう
か？もしそうなら「コロナ」と銘打つのではなく「感染症」という事でこの先も発信
して頂けたらと思います。そして「感染症」とした上で、医療関係と情報を共有し
「コロナ」「インフルエンザ」「RS」などある程度的を搾って発信して貰えたら、予
防にも役⽴つと思います。
データと感染流⾏の関係など⽰して欲しい。このデータを⼩松市はどう捉え対応・対
策しているのか知りたい。
知識不⾜なのですが、下⽔モニタリングと⽂字を⾒て最初は下⽔道か何かの調査だと
思ってしまいました。パッと⾒てウイルスの情報なんだなと誰でも分かる名前がいい
かと思いました。
下⽔モニタリングの適⽤地域を⽰してほしい。

ご意⾒・ご感想・今後期待することなど【抜粋】

■肯定的な提案、問題点（回答数 52件・20.4%）
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直近のレベルが⼤きく出過ぎて信⽤度がちょっと下がった。

第7、8波をはるかに超える濃度だったが、感染者はそれほど増えなかった。

過度に不安になってしまうこともあります。

ご意⾒・ご感想・今後期待することなど【抜粋】

■問題、疑問点（回答数 5件・2.0%）
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新型コロナは5類になったのに、なぜ下⽔モニタリングが必要なのか？インフルエンザ
などは調べないのに、コロナは特別なのですか？わざわざ調べる時間があるのであれ
ば、市⺠のために他にできることをしてほしいです。
全く必要性を感じない。新型コロナウイルスのモニタリングをするのであれば、他の
５類のモニタリングも必要であるという論理が正しいと思う。
下⽔モニタリングで、他にどのような事が知れるのかが分かりません。

あまり重要性を感じないので、感染者数のみ分かればいいかと思っています。税⾦削
減を検討ください。

ご意⾒・ご感想・今後期待することなど【抜粋】

■否定的な意⾒（回答数 14件・5.5%）

■その他（回答数 19件・7.4%）



16

「参考度・活⽤状況」と「ご意⾒記載」との関係【参考】
下⽔モニタリング発信の評価に対する意⾒回答割合

前回 今回

84.4%
15.6%

4.0%
1.3%

22.2%

参考になっている（n=224）

89.4%
5.3%

3.3%
1.3%

10.6%

まあまあなっている（n=301）

83.1%

1.3%
7.8%

2.6%

16.9%

あまりなっていない（n=77）

5.2％
56.7%

6.7%

3.3%

43.3%

なっていない（n=30）

23.3％

10.0％

82.7%
17.3%

3.4%
1.0%

21.9%

参考になっている（n=775）

89.7%
5.0%

3.4%
1.4%

10.4%

まあまあなっている（n=564）

87.0%

1.9%
5.6%
1.9%

13.2%

あまりなっていない（n=108）

1.9％
1.9％

70.5%

2.3%
2.3%

2.3%

29.6%

なっていない（n=44）

22.7％

意⾒無し 前向き意⾒ 前向き意⾒・提案・問題・疑問 問題・疑問 否定・無駄 その他


